

Nr. 18 din 14 martie 2012

**Comisia Națională a Pieței Financiare
DI Artur Gherman
Vicepreședinte**

**Copia: Agenția de Intervenție și Plăți pentru
Agricultură**

Ca urmare a discuțiilor preliminare cu reprezentanții Comisiei Naționale a Pieței Financiare și Agenției de Intervenție și Plăți în Agricultură privind subvenționarea membrilor asociațiilor de economii și împrumut - beneficiari de împrumuturi, ne adresăm cu următorul demers.

Hotărârea Guvernului nr.57 din 31.01.2012 cu privire la aprobarea modului de repartizare a mijloacelor fondului de subvenționare a producătorilor agricoli pentru anul 2012, stabilește că asociațiile de economii și împrumut se califică pentru subvenționarea producătorilor agricoli în cadrul măsurii de stimulare a creditării prin intermediul AEÎ.

Capitolul I, punctul 9 din hotărârea menționată stabilește că producătorul agricol este persoana fizică sau juridică, înregistrată în modul stabilit, a căror genuri de activitate sunt producerea, creșterea, prelucrarea, recoltarea, păstrarea producției agricole, prestarea de servicii agricole în sectorul rural, etc.

Legea asociațiilor de economii și împrumut nr. 139-XVI din 21.06.2007 stabilește că membri ai asociației cu licență de tip A și B care activează în țară, sînt persoanele fizice cu capacitate deplină de exercițiu. O parte din împrumuturile contractate de membrii asociațiilor - persoane fizice sunt anume investiții în agricultură, activitatea de antreprenariat fiind desfășurată prin întreprinderile pe care ei le administrează și anume gospodăriile țărănești și întreprinderile individuale calificate de Articolul 14 din Legea cu privire la antreprenariat și întreprinderi nr. 845-XII din 03.01.1992 drept persoane fizice în cadrul raporturilor de drept.

Reieșind din argumentele expuse, solicităm Comisiei Naționale a Pieței Financiare avizul pozitiv la perfectarea de către asociațiile de economii și împrumut a contractelor de împrumut cu gospodăriile țărănești și întreprinderile individuale proprietari ai căror sunt membrii asociației de economii și împrumut pentru ca aceste întreprinderi să fie eligibile pentru subvenționarea producătorului agricol în baza Hotărîrii Guvernului nr. 57 din 31.01.2012.

Cu respect,

Efim LUPANCIUC

Director general

